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01 - (ENEM)  

Em um experimento, preparou-se um conjunto de plantas por técnica de clonagem a partir de               

uma planta original que apresentava folhas verdes. Esse conjunto foi dividido em dois grupos, que               

foram tratados de maneira idêntica, com exceção das condições de iluminação, sendo um grupo              

exposto a ciclos de iluminação solar natural e outro mantido no escuro. Após alguns dias,               

observou-se que o grupo exposto à luz apresentava folhas verdes como a planta original e o grupo                 

cultivado no escuro apresentava folhas amareladas. 

 

Ao final do experimento, os dois grupos de plantas apresentaram 

 

a) os genótipos e os fenótipos idênticos. 

b) os genótipos idênticos e os fenótipos diferentes. 

c) diferenças nos genótipos e fenótipos. 

d) o mesmo fenótipo e apenas dois genótipos diferentes. 

e) o mesmo fenótipo e grande variedade de genótipos. 

 

02 - (ENEM)  

Mendel cruzou plantas puras de ervilha com flores vermelhas e plantas puras com flores brancas,               

e observou que todos os descendentes tinham flores vermelhas. Nesse caso, Mendel chamou a              

cor vermelha de dominante e a cor branca de recessiva. A explicação oferecida por ele para esses                 

resultados era a de que as plantas de flores vermelhas da geração inicial (P) possuíam dois                

fatores dominantes iguais para essa característica (VV), e as plantas de flores brancas possuíam              

dois fatores recessivos iguais (vv). Todos os descendentes desse cruzamento, a primeira geração             

de filhos (F1), tinham um fator de cada progenitor e eram Vv, combinação que assegura a cor                 

vermelha nas flores. 

 

Tomando-se um grupo de plantas cujas flores são vermelhas, como distinguir aquelas que são VV               

das que são Vv? 

 

a) cruzando-se entre si, é possível identificar as plantas que tem o fator v na sua composição                

pela análise de características exteriores dos gametas masculinos, os grãos de pólen. 



b) cruzando-as com as plantas recessivas, de flores brancas. As plantas VV produzirão apenas             

descendentes de flores vermelhas, enquanto as plantas Vv podem produzir descendentes de            

flores brancas. 

c) Cruzando-as com plantas de flores vermelhas da geração P. Os cruzamentos com plantas Vv              

produzirão descendentes de flores brancas. 

d) cruzando-as entre si, é possível que surjam plantas de flores brancas. As plantas Vv cruzadas               

com outras Vv produzirão apenas descendentes vermelhas, portanto as demais serão VV. 

e) cruzando-as com plantas recessivas e analisando as características do ambiente onde se dão             

os cruzamentos, é possível identificar aquelas que possuem apenas fatores V. 

 

03 - (ENEM)  

Em um hospital havia cinco lotes de bolsas de sangue, rotulados com os códigos I, II, III, IV e V.                    

Cada lote continha apenas um tipo sanguíneo não identificado. Uma funcionária do hospital             

resolveu fazer a identificação utilizando dois tipos de soro, anti-A e anti-B. Os resultados obtidos               

estão descritos no quadro. 

 

 

 

Quantos litros de sangue eram do grupo sanguíneo do tipo A? 

 

a) 15 

b) 25 

c) 30 

d) 33 

e) 55 

 



04 - (ENEM)  

Considere que exista um gene com dois alelos: um dominante, que permite a expressão da               

cor, e um recessivo, que não permite a expressão da cor. Considere, ainda, que, em um oceano,                 

existam duas ilhas próximas e que, na ilha 1, todos os ratos apresentem pelagem branca e, na ilha                  

2, todos apresentem pelagem selvagem. Nesse contexto, considere que a consequência de uma             

atividade vulcânica tenha sido o surgimento de uma ponte entre as duas ilhas, o que permitiu o                 

transito dos ratos nas duas ilhas. Suponha que, em decorrência disso, todos os acasalamentos              

tenham ocorrido entre ratos de ilhas diferentes e a geração seguinte (F1) tenha sido composta               

exclusivamente de ratos com pelagem selvagem.  

Considerando-se que os acasalamentos para a formação da próxima geração (F2) sejam ao acaso,              

é correto afirmar que essa geração será constituída de ratos com pelagem  

 

a) branca.  

b) selvagem.  

c) 50% branca e 50% selvagem.  

d) 75% branca e 25% selvagem.  

e) 75% selvagem e 25% branca. 

 

05 - (ENEM)  

A cariotipagem é um método que analisa células de um indivíduo para determinar seu padrão               

cromossômico. Essa técnica consiste na montagem fotográfica, em sequência, dos pares de            

cromossomos e permite identificar um indivíduo normal (46, XX ou 46, XY) ou com alguma               

alteração cromossômica. A investigação do cariótipo de uma criança do sexo masculino com             

alterações morfológicas e comprometimento cognitivo verificou que ela apresentava fórmula          

cariotípica 47, XY, +18. 

 

A alteração cromossômica da criança pode ser classificada como 

 

a) estrutural, do tipo deleção. 

b) numérica, do tipo euploidia. 



c) numérica, do tipo poliploidia. 

d) estrutural, do tipo duplicação. 

e) numérica, do tipo aneuploidia. 

 

GABARITO:  

 

1) Gab​: B 

 

2) Gab​: B 

 

3) Gab​: B 

 

4) Gab​: E 

 

5) Gab​: E 

 

  


